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1022 personnes âgées de 18 ans et plus ont été interrogées 

Plan de sondage : méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de famille) et des 

strates (région x habitat).   

 

Échantillon représentatif de la population française 

Enquête réalisée en face à face au domicile des personnes interrogées du 7 au 23 

novembre 2014 

 
Durée de passation : 45 minutes 

 

Terrain 

Méthode 
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les inquiétudes en matière d'environnement toujours présentes. 

 La crise économique et le chômage préoccupent fortement les Français.  

Terrorisme en forte hausse 
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Le plus préoccupant pour l’environnement 
 Pour le baromètre 2015, l’item « L’effet de serre (réchauffement de 

l’atmosphère) » a été reformulé « Le réchauffement climatique » 

 La mention de cette préoccupation bondit à 41 % (+ 14 points) 

 L’impact de la nouvelle formulation, maintenant en adéquation avec le langage 
courant, est indéniable 

 En mars 2014 a été publié le cinquième rapport d’évaluation du GIEC révisant 
sérieusement à la hausse les prévisions concernant le réchauffement climatique 
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L’évolution de la perception 
des risques liés aux installations industrielles 

 Parmi ceux qui perçoivent un changement par rapport au passé, ceux estiment que 
les risques ont augmenté sont aussi nombreux que ceux qui estiment qu’ils ont 
diminué 

 Pour ceux qui s’attendent à une évolution des risques au cours des dix prochaines 
années, la tendance est assez nettement pessimiste 

25-34 ans : 38% 
estiment que les risques 
ont augmenté/26%  
 
33% de ceux qui sont 
prêts à consacrer du 
temps à des réunions 
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Le rôle et l’image des experts scientifiques 
L’image des experts scientifiques dans l’opinion publique française est toujours très 
positive :  

 Un peu plus d’une personne sur deux déclare en avoir une bonne ou une très bonne opinion 

 Pour l’essentiel, le reste de la population se montre indifférent  

 Pratiquement personne n’a une mauvaise opinion des experts scientifiques 

 

 

Les diplômés du 
supérieur (Bac+5) 
disent plus souvent 
qu’ils ont une bonne 
opinion des experts 
scientifiques.  
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La diffusion et le partage de l’expertise scientifique  

Deux mesures apparaissent prioritaires :  

 s’engager à répondre à toutes les 

questions posées par les 

associations et les citoyens  

 rendre public les rapports 

d’expertise 
 

 



HCTISN – 10 décembre 2015                                    page 10 

La gestion et le contrôle des installations industrielles à risques 
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La crainte du risque d’accident grave 
 L’accident de la centrale de Fukushima continue d’apparaître comme l’événement 

catastrophique le plus effrayant 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2011 2012 2013 2014

L'accident de la centrale nucléaire de Fukushima 33 34 38 31

L'accident de la centrale nucléaire de Tchernobyl 20 21 23 22

Le séisme et le tsunami sur la côte nord-est du Japon… 18 20 19 15

L'épidémie d'Ebola en afrique de l'Ouest… - - - 16

Autres items et SR 29 25 20 16

 Près de deux Français sur trois craignent 
qu’un accident de même ampleur que 
Fukushima se produise dans une centrale 
nucléaire en France 

Base : 1006 () 

Aucun 
redressement 

% 

Base 100,0 

Oui 63,2 

Non 34,6 

[NSP] 2,2 

 Environ un Français sur 
trois déclare avoir changé 
d’opinion sur les centrales 
nucléaires françaises 
depuis l’accident de 
Fukushima, et parmi 
ceux-ci près des quatre 
cinquièmes les trouvent 
moins sûres 

Base : 1006 () 

Aucun redressement 
% 

Base 100,0 

Je les trouve maintenant bien moins sûres qu'avant 7,9 

Je les trouve maintenant moins sûres qu'avant 18,8 

ST Moins sûres 26,6 

Mon opinion n'a pas changé 65,6 

ST Plus sûres 7,3 

Je les trouve maintenant plus sûres qu'avant 6,3 

Je les trouve maintenant bien plus sûres qu'avant 1,0 

[NSP] 0,5 
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Energie nucléaire : les risques accidentels et les risques chroniques 

• r i s q u e s  c h r o n i q u e s ,  
c ' e s t - à - d i r e  l i é s  a u  
f o n c t i o n n e m e n t  c o u r a n t  
d u  s i t e  n u c l é a i r e .  

• r i s q u e s  a c c i d e n t e l s ,  s e  
r a p p o r t a n t  à  u n  
é v é n e m e n t  d r a m a t i q u e  
s u r v e n a n t  s u r  u n  s i t e ,  e t  
n o t a m m e n t  u n e  c e n t r a l e  
n u c l é a i r e .  
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2014 2010 
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Le radon dans les habitations 

 
 

 



HCTISN – 10 décembre 2015                                    page 16 

le risque relatif au radon dans les habitations semble minoré par la population 

• L e  r a d o n  d a n s  l e s  h a b i t a t i o n s  a p p a r a î t  c o m m e  u n  r i s q u e  m i n e u r  
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Tableau 5.1 – Intérêt pour une mesure du radon, soit volontaire soit imposée par l'Etat, selon que le 
répondant se sent ou non concerné 

 
(Sr = sans réponse) 


